JKOHOMMUKaA
pecypcocbepexeHus
S

NNexuunsa Ne8.

OueHKa BNMUSAHNU YyCITIOBUMN
domHaHCMpoOBaHUA Ha
3¢ heKTUBHOCTb NpPoOEeKTa.



[Mpobnema chbnHaHCHMpPOBaAHUSA
S

Ons yero Heob6xoaum BbIOOP MeToAa
donHaHcMpoBaHuna?

MeTtoa chmHaHCHMpOBaHUA BNUSET Ha oo KUN
3KOHOMU4Yecknmn achd ekt npoekKra.

Pa3Hble meToabl (pMHAHCUPOBaAHUSA
obecne4ynBaloT pa3HbIN MPUMOK U OMMOK
cpedcme.



CocTtaBnsawowme
3aKoHoMun4yeckoro acpdekra

JKoOHOMU4Yecknun adpekxr:
TexXHUKo-TexHonorndyeckmm acpeKkr
A dekT ycnosmmn pyHaHCUPOBaHUSA

B yem ux cytb?



TeXHUKO-TexXHoNnorn4yeckmum acpdekr
c--

Npumep:

2 yenoBeKa 3a ceou cpedcmea npuobpenu oduHakoeble
MawuHbI ANA 3aHATUA YaCTHbIM U3BO3OM.

Bbipy4ka oT akcnsnyaTauum MallUHbI:

1 Bnageney — 25000 pyo6nen B mecsiy;

2 Bnapgeney — 25000 pybnen B mecsu.

Pe3ynbraT oAMHaKOB, TaK KaK NPUMMEPHO OAUHAKOBbI
yCnoBusi 4eATeNIbHOCTU U PEeXUM paboThil.



TeXHUKO-TexXHoNnorn4yeckmum acpdekr
c--

Npumep:

2 yenoBeKa 3a ceou cpedcmea npuobpenu oduHakoeble
MawuHbI AnNAa 3aHATUA YaCTHbIM U3BO30M.

3aTpaTbl Ha IKcnnyaTtaumio MallUHbI:

1 Bnageney — 8000 pybnen B mecsu;

2 Bnapeney — 5000 pyoneun B mecsu.

Pa3Hunua — 3000 py6nen. 3a cyeT 4ero A4OCTUrHyTa 3Ta
pa3Huua?



TeXHUKO-TexXHoNnorn4yeckmum acpdekr
c--

NMpnobLINbL BNagenbueB:
1 Bnapeneuy — 17000 pybnemn.

2 Bnapeney — 20000 pybnen.

PasHuuya — 3000 pyonen. 3a cyeT 4ero 4OCTUrHyTa 3Ta
pa3Huua?

Pa3sHuUa B OTHOLUEHUN K aBTOMOOUIIO U NapameTpam ero
aKcnnyaTauum.



TeXHUKO-TeXHONorn4yeckmm acpdekr
c--

TexHUKo-mexHoso2u4deckuu agpghekm 3710
COBOKYMHOCTb pe3yrnbraTtoB, 00YCNOBNEHHbIX:

- BOBMOXHOCTbHO CHUXXEHUA n0Tpe6neH|/|;| roprove-
CMa304HbIX MaTepmnasos,

- NPoASIeHNA CpoKa Nose3HOro NCnosb30BaHUS
obopynoBaHug,

- CHNXEeHNA TPpyaoeEMKOCTU U KalMUTaJT1I0EMKOCTHU
TEXHUYECKOIO O6CJ'Iy)KI/IBaHI/IFI,

- NOBbILLEHNE KOHCTPYKLUMOHHOMN BE30MaCHOCTM
obopynoBaHug.



TeXHUKO-TeXHONorn4yeckmm acpdekr
c--

AP EKT NposABNAETCA Yyepes:
- CHU)KeHue npoussodcmeeHHOU cebecmoumocmu,

- POCT KayecCcTBa N COKpaLlleHne BpeMeHun
Nnpon3BoaCcTBEHHOIO LIKI1A.

OTO NpUBOAUT K AOMONMHUTENBHOMY NPUPOCTY NPUOLINK
npeanpuaTnsa oT onepauyuioHHON AeATENbHOCTH.

XapakTtepHou YyepTon adhdoeKkTa ABNSETCS ero nNposiBfieHneE B
paMKax oesatenbHOCTU NpeanpuaTnn, 3aHATbiX NPOM3BOL4CTBOM
N 9KcnyaTaunen obopynoBaHus.



A dekT ycnosmmn cpmHaHCUMPOBaAHUSA
S

Npumep:

2 yenoBeKa npuobpenun oduHakoeble MalWUHbI ANA 3aHATUA
YacTHbIM N3BO3OM 3a cyem Kpeduma.

Bbipy4Kka oT aKkcnsiyaTaumMm MalUUHbI:

1 Bnageney — 25000 pyo6nen B mecsiy;

2 Bnapeneuy — 25000 pyb6rnen B mecsu.

Pe3ynbraT oAMHaKOB, TaK KaK NPUMMEPHO OAUHAKOBbI
yCnoBusi 4eATeNIbHOCTU U PEeXUM paboThil.



A dekT ycnosmmn cpmHaHCUMPOBaAHUSA
S

Npumep:

2 yenoBeKa npuobpenun oduHakoeble MalWUHbI ANA 3aHATUA
YacTHbIM N3BO3OM 3a cyem Kpeduma.

3aTpaTbl Ha IKcnnyaTtaumio MallUHbI:

1 Bnageney — 5000 py6nen B mecsu;

2 Bnapeney — 5000 pyoneun B mecsu.

Pa3Huua — 0 pybneun, Tak Kak oocrnyXmBarnumcb nNo ogUMHaKoOMy
pernameHry.



b deKkT ycnosun pmuHaHCUPOBaAHUA

3aTtpaTbl Ha onnarty KpeguTa:
1 Bnageney — 6000 pybneun B mecsu;
2 Bnapgeney — 4000 pyonen B mecsu.

PasHuua — 2000 pyonen. 3a cyet 4yero
AOCTUrHyTa 3Ta pasHuua?



b deKkT ycnosun pmuHaHCUPOBaAHUA
——

PasHuua — 2000 pyonen. 3a cyet 4yero
AOCTUrHyTa 3Ta pasHuua?

OTnuyme B nnarexax CBA3aHO C pa3HbIMU
yCJ108USIMU KpeoumoeaHUsi.

lNepebilu ennadeney umesn 6osiee xecmkue
ycJrio8usi.



A dekT ycnosmmn cpmHaHCUMPOBaAHUSA
S

NMpnobLINbL BNagenbueB:
1 Bnageney — 25000 — 5000 - 6000 = 14000 pyonewn.

2 Bnapeney — 25000 — 5000 — 4000 = 16000 py6nemn.

PasHuuya — 2000 pyonen. 3a cyeT 4ero 4OCTUrHyTa 3Ta
pa3Huua?

UmeHHO 3a cueT acpchekTa ycnoBmm ouHaHCUPOBaHUA.



A dekT ycnoBumn pHaHCUPOBaAHUSA

Idppexkm ycroeuu uHaHcuposaHUs —

NMPUPOCT peHTabenbHOCTU NPU NPOYMX
PaBHbIX YCITOBUSIX 3@ CYET:

- UBMEHEHUA CTPYKTYpPbI Kanutana KoMnaHuu;
- MeToaa donHaHCMpPOBaHUS,
- (PMHAHCOBLIX MapaMeTPOB MEPONPUATUIN.



dPaKkTopbl JYP
c_—

- CPOK 1N CTaBKu MnpumBriev4eHn4d cpencrtB,

- AMHaMUKa nnatexXeu 3a 3aeMHble CpeacTBa
BO BPEMEHHOM acnekTe,

- NOPSAAOK UX OTPaXXeHus B cebecTomMmMocTu
npoayKUuMn npeanpuaTus.



Uto otnnuaetr QYO ot TTO
]

Bo3moxHocmb pacnpederneHusi QY®
MeXay oTAenNbHbIMU Y4aCTHUKaMM NPOEKTA,
y4acTBYOLWMMN B PUHAHCMPOBAHUM MPOEKTA.



Kak npyuHumatb pelweHue, ecnv YD m
TT® npoeKkToB oTnM4yarTCcAa?

Npumep:

2 yenoBekKa npuobpenu oduHakoeble MalWUHbI ANA 3aHATUA
YacTHbIM U3BO3OM 3a CYEeT KpeauTa.

Bbipy4Kka oT aKkcnsiyaTaumMm MalUUHbI:

1 Bnageney — 25000 pyo6nen B mecsiy;

2 Bnapeneuy — 25000 pyb6rnen B mecsu.

Pe3ynbraT oAMHaKOB, TaK KaK NPUMMEPHO OAUHAKOBbI
yCnoBusi 4eATeNIbHOCTU U PEeXUM paboThil.



TeXHUKO-TexXHoNnorn4yeckmum acpdekr
c--

3aTtpaTbl Ha 3KcnslyaTauuilo MaLllUHbI:
1 Bnageney — 8000 pybnen B mecsiu;
2 Bnapeneuy — 5000 pyoneun B mecsu.

Pa3zHuua — 3000 pyonen. 3a cyeT 4ero A4OCTUrHyTa
3Ta pa3Huua?

Pa3Huua B OTHOLWEHNU K aBTOMOOUIIIO U
napameTpam ero akcnmyarauum.



b deKkT ycnosun pmuHaHCUPOBaAHUA

3aTtpaTbl Ha onnarty KpeguTa:
1 Bnageney — 6000 pybneun B mecsu;
2 Bnapgeney — 4000 pyonen B mecsu.

PasHuua — 2000 pyonen. 3a cyet 4yero
AOCTUrHyTa 3Ta pasHuua?



A dekT ycnosmmn cpmHaHCUMPOBaAHUSA

NMpunobbINb BragensLueB:
1 Bnapgeney — 25000 — 8000 - 6000 = 11000 pyonen.

2 Bnageney — 25000 — 5000 — 4000 = 16000
pyonen.

Pa3sHuua — 5000 pyonen. 3a cyeTt 4ero A4OCTUrHyTa
3Ta pa3Huua?

3acuetr TTD un 3a cuet IYD.



A dekT ycnosmmn cpmHaHCUMPOBaAHUSA

BbiBoA:
1 Bnapgeney — 25000 — 8000 - 6000 = 11000 pyonen.

2 Bnageney — 25000 — 5000 — 4000 = 16000
pyonen.

1 BNnagenew He pa3dupaeTca HM B MalUUHaX, HU B
KpeauTax.

2 BNnapgeney mMario Toro, YTo paumMtenbHbIU XO3AUH,
Tak ewie u PUHAHCUCT HEMNSTOXOMN.



A dekT ycnosmmn cpmHaHCUMPOBaAHUSA

U3meHUM ycnoBusa 3aTpar:
1 Bnageney — 5000 py6nen B mecsiu;
2 Bnapgeney — 8000 pyonen B mecsu.

Pa3Huua — 3000 py6nen. 3a cyeT 4ero A4OCTUrHyTa 3Ta pasHuua?

Pa3sHuua B OTHOLUEHMU K aBTOMOOUIIIO U NapameTpaM ero
akcnnyaTtauuu.

1 Bnageney cTan Xopowo pa3oupaTtbCcA B MalLMHaX.
2 Brnapgerneuy oxnagern K MalluHe, ero 3atpaTthbl BbIPOCIIW.



OoLwmn akoHoMmmn4yeckum achdekr
npoekKTa

BbiBoA:
1 Bnapeney — 25000 — 5000 - 6000 = 14000 py6nen.

2 Bnageney — 25000 — 8000 — 4000 = 13000
pyonen.

1 Bnageney pa3doupaerca B MaluMHaXx, HO NJioxX B
KpeouTtax.

2 Brnageney He pasbupaetcsa B MalluHax, HO
(oMHAHCUCT HEMNJTOXOMWN.



OoLwmn akoHoMmmn4yeckum achdekr
npoekKTa

BaXXHO NOHMMaTb, 3a CYeT 4yero AOCTUTHYT
YPOBEHbL ooLlero 3KOHOMMYeCcKoro

adpdekTa.

JInbo 3a cuyer TTO;
JIn6o 3a cyet JYD;

Jln6o 3a cyeT ycnewHoOU KOMOUHaLUM TOro
n opyroro.



Llenb pa3paboTynKoB NpoeKTa
-

Bbiaenutb NPoeKT, UMerLWwumn BbICOKUN TTD n
yCcoBepLUeHCTBOBaTb ero JYP.

BbiBoA:
1 Bnapgeney — 25000 — 5000 - 4000 = 16000 pyo6nen.

2 Bnapgeney — 25000 — 8000 — 4000 = 13000 pyo6nen.

1 Bnageney pasbupaertca B MmallMHax, U cTan BHUKaTb B YCITIOBUA
domHaHCHUpoOBaHUA NpPoOeKTa.

U3meHnn ycnoBua cpuHaHCUpPOBaHUA NpoeKTa — Nony4un npubaBky
K adodekty B 2000 pyonen.



OtTriumna TTOD ot YD
]

AP PeKTbI OTNNYaKOTCS:
- COCTaBOM U CTPYKTYPOU 0aKTOPOB BINAHUA,

- CTENEHbIO YYBCTBUTENMbHOCTU K NU3BMEHEHMIO
YCINOBUN BHELLHEN Cpepbl,

- BO3MOXXHOCTbIO NpeanpusaTnsa BNMATb Ha ero
BEMNYUNHY,

- NPOOOITKUTENBHOCTLIO Nepunoaa Bo3OencTBuS.



CpaBHeHMe TeXHU4YeCcKoro

n pnHaHcoBOro acpdeKkToB
T

Ne Bun s¢dexra
n/n Xapakrepusyomue
. ekt yciaoBuii
L e TexHHKO-TeXHOJIOrnYecKHii 3P PexT (bepercr y
¢uHaHCHPOBaHUS
1 JIMTeIbHOCTD .
SR OmnpeenseTcs CPOKOM JeHCTBUS
OnpeenseTcss CPOKOM IKCILTyaTalui 060pyI0BaHHUS KPEAUTHOTO MK JIA3UHTOBOTO
NeSITeJLHOCTD
JI0rOBOpa
npeAnpusI THsI
2 TexHUYECKHE XaPAKTEPUCTUKH CraBKa KpeJMTOBaHHs
CHIKEHHE 3aTPAT HA TOPIOYE-CMA30YHbIE MATEPHAITBI CpOK KpeanuTOBaHusI
CHWWKEHHE SKCIUTYaTAllMOHHBIX 3aTPaT Ha TEXHUYECKOE B03MOXKHOCTh BKJIIOYEHHS TLIATEKEN
00CITy)KUBaHHE B ce0ECTOUMOCTD
DaxkTopbl
BJIMSIHUS CHWKeHHE 3aTpar Ha PEMOHTHOE 00CITY)KUBAHUE Kapruna ruarexei
[TOBBILIEHKE CPOKA MOJIE3HOTO MCIIOIb30BAHMUS VpoBeHb M MOPAIOK yueTa
000pyI0BaHHUS aMOpTH3aLUH
YpoBeHb U OPSAAOK yUeTa Hajlora Ha
[ToBbInIEHKE GE30MACHOCTH SKCILTYaTalluK
MMYIIECTBO




CpaBHeHMe TeXHU4YeCcKoro
n pnHaHcoBOro acpdeKkToB

Ne i/
Bun s¢gdexra
Xapakrepusymouue
NPU3HAKH . I dekr ycioBuii
p Texnnko — TexHosorudeckuii 3¢ dexr b Y
duHaHCHUpOBaAHUA

3 JocraroyHo HU3KasA Bobicokasn

YyBCTBHUTEJIBHOCTH K 3aBHUCHT OT (PUHAHCOBO-

H3MEHEHHUIO YCJI0BUM o KpPEIUTHOM, HAJIOTOBOM,

. Pazsutue HTII noBeIaetr MopainbHbIN U3HOC o
BHELIHEeH cpeabl OIOMKETHOM MONUTHUKH
o0opynoBaHus
roCyJapCTBa, KOHBIOHKTYPBI
pBIHKA

4 Cpennsist Bricokasn

Bo3MoKHOCTH BIMSIHUS HA

YPOBHE NpeInpUsTHs Bosmorken npupoct Texaudeckoro agdekra B | Onpenensercs BOZMOKHOCTHIO

cilyyae MOJIEpHU3ALUU 000PYAOBAHUS W3MEHEHMS JOTOBOpPA JIM3UHIA.

5

Cy0beKT noJjiyueHust Xo3stiicTBytomMi cyObeKT, skcIuTyaTupytomuii | [IponsBoaurens, TM3UHIOAATEND,

3¢ dexra o0opynoBaHue JIN3UHTOMOTYYaTelb.




OnutenbHOCTbL BO3AEUCTBUS

OY® nencTByeT B Te4eHNe MeHblWe20
nepuooa epemMeHuU, YeM TEXHUYECKNI
adopekT (B cTaHOAPTHOM CcUTyaunn).

o)

YD

T

TTO®



OnutenbHOCTbL BO3AEUCTBUS
o]

e Cpok KpeanToBaHUA NPUMEHNTENBHO K 060pya0BaHUIO
cocTtasnget 3-5 ner.

e B TeueHune 3-5 net byget gencreoBatb 3PAEKT YCrOBUN
donHaHCcMpoBaHuS.

o Camo xe obopynoBaHue akcnnyatupyetcs B TedeHne 8-10 ner.

e B ocTaBlleecs BpemMs sKoHOMUYeCKnn apdekT dyaet
doopmMnpoBaTbCs TONbLKO No4 AeNCTBUEM TEXHUYECKOIo

adbdoekTa.



BnusHue ropusoHTa nnaHMpoBaHuA
<

Nokasarenu
npoekta A 1 2 3 =

Adoxopn ot
akcnnyartauuu
oGopyaoBaHus 100 100 100 150
Mnatexu no
Kpeauty 40 40 40 40
OKOH. adhdheKT 60 60 60 110
AdhhekT
HapacTaloLwmm
UTOIoM 60 120 180 290




BnusHue ropusoHTa nnaHMpoBaHuA
<

NMokasarenu
npoekta b 1 2 3 2. 5 6
Joxon ot
akcnnayarauum
o6opyaoBaHus 100 100 100 150 150 150

Mnatexwu no

Kpeauty 50 50 50 50

OKOH. adpodpekT 50 50 50 100 150 150
AdppekT

HapacTaloLwum

UTOrom 50 100 150 250 400 550




[Mpob6nemMa KOPOTKOro ropn3oHTa
nfaHUPOBaHUA

Bo3moxkHa cutyaumsi npu oueHke adpdekTa 3a
HEMNosMHoe BPEMS XXU3HEHHOIO LMKNa NpoeKkTa, Koraa

bonee coBpemMeHHOe 0OoOpyaoBaHNE MOXET
NPUHOCUTb MEHbLLWY NPUbbIIL NPEeaNPUATUIO

N OT €ro NOKYNK NnpnaeTcqd OoTka3aTbCA.

OTO nNponcxoanT 3a cyem Hebsra2onpusimHbIX
ycsioeuu ¢buHaHcuUpoOB8aHUsi npoeKkma rno
CpaBHEHWIO C anbTepPHaTUBHBLIMU BapnaHTaMmum.



Bbi6op o06opyaoBaHus
7

CneuyunanucTbl, BbiIbUpas obopyanoBaHue, cyoaT no
NpUbLINU, NPN 3TOM CUYMTALOT, YTO:

Ecnu obopynoBaHue npnuHocuUT 6osiee 8bICOKUU
aghgpekm, TO OHO siBNsieTca 6osiee cosepweHHbIM
Mo MexHU4YeCKUM napaMmempam.

JTO He Bceraa Tak!



Bbi6op o6opyaoBaHus
-

Heobxoguma pasgenbHas oueHKa TEXHUKO-TEXHONOMMYECKOro
adodpekTa n agodpekTa ycnosnm UHaAHCUPOBAHUA.

LlenecoobpasHocTb BblAeNneHns TeEXHNYeCKoro agodekra
CBsA3aHa C TeM, YTO OH He 3aBUCUT OT CTPYKTYpbl KanuTana
KOMMNaHuM, a Takke crnocoba gomHaHCUpoBaHuS
NHBECTULIMOHHOrIO MpoeKTa.

OTO No3BONSAET bonee YeTKo U akLUEHTUPOBAHO BbIABUTL
drakTopbl BINAHNS TEXHUYECKOro adpdpekTa Ha ypoBEHb OOLLETD
9KOHOMMYECKOro adodpekta n gncTaHUMpoBaTbCH OT BIUSHUA
doMHaHCOBbIX YCIIOBUU NPOEKTA.



Kak pasgenutb 3addeKkTbl?

WccnenoBaTenu BblAENSAOT nokasaTesb onepaLyoHHON
NpubbLINK, TaK Kak AaHHbIN BUA NpUbbLINM He BKNOYaeT B cebs
NPOLEHTLI 3a KpeauT 1 Hamnor Ha NpubbINb, YTO NO3BONSAET
NCKITIOMUTb BNUSIHME (DMHAHCOBLIX NapaMeTpOB.

OTOT rnokasaTenb ABMAeTCcA Bogopasaeriom Mmexay
onepauynoHHOW N pMHaHCOBOW cdhepamMn OeATENbHOCTH
npeanpuaTusa, No3Bonas NPoBoAnTb PaKTOPHbLIN aHann3
N3MEHEHUA KOHEYHON NPUOLINK 1 onpeaensaTb 3PdEKTUBHOCTb
NpPOU3BOACTBEHHOW OEATESNTBHOCTM.



[Mpobrnembl onepaLMOHHOU NPUOBLINK
c_

[Tokasartesnb onepaunoHHOW NpNoLINK TpebyeT
OOMNONMHUTENbHbIX PAacYETOB AN 3NUMMUHUPOBAHUS
BNUAHNS

- aMOpPTU3aLMNOHHbIX OTYUCIIEHUN,
- HANOroBbIX NMaTeEXeWu,

YMeHbLLaLWnx Hanoroobnaraemyto b6asy
npeanpuaTus,

HO He UMerWUXx OMHOWEHUST K MeXHU4YeCKUM
ceoucmeam obopyaoBaHUA.



Pac4yeT onepauMoOHHOMU NpUoOLINK
c__

o B popmanmnszosaHHOM Buae gaHHasi 3aBUCUMOCTb
Obynet BbIrmMaAeTb crieayrowmm obpasom:

OfM=B-TICb - A - HA - Hnp,
[ne Ol'l — onepaumoHHast NnpnodbINbL NPeanPUATUS,
B — Bblpy4ka OT peanusaumm npoaykunu,
[1Cb — npou3BoacTBeHHasaA cebecToOUMOCTb,
A — AMmopTun3aums obopygoBaHus,
HA — Hanor Ha nmyLiecTBoO,

Hnp — Npoyne Hanorn, oTHOCUMbIE HaA
cebeCToOMMOCTb,



[Tpobnema amopTn3lauun
]

B cnyyae onepaunoHHON NpmnbbLINm
npeanpusaTme CHMXaeT Hanoroobraraemyto

Oa3bl 3a CYET:

- aMOpPTU3aLIMOHHOIO,
- MPOLEHTHOrO U

- HANOroBOro LWNTOB,

4YTO fMpuUeOOUM K UCKa)XXeHUH TEXHUKO-
TEXHOIOrM4YecKkoro agpdekra.



Pacyet amopTn3aLMOHOro wuTa
S —

NMokasarenun npoekra

NMoka3atenu npoekrta b

A

Bbipyuka 300
CebecTONMOCTb 100
AmMopTtusauua 0
Hanoroo6naraemas
NPUobLINb 200
Hanor Ha npnbbinb 40
Unctasa npnbbinb 160

Bbipyuka 300
CebecToMmMoCTb 100
AmMopTtusauua 100
Hanoroo6naraemas

NPUobLINb 100
Hanor Ha npnobINnb 20
Yucraa npmbbinb 80
Ul + amopTtusauusn 180




Y10 Takoe aMmOpTU3aLMOHHbIN LNUT?
c_

OTO CHMXeHne Hanoroobrnaraemoun 6a3bl 3a CYEeT BKIHYEHUS
amopTusaumm B cebecTtoMmMocTb npoayKumnu!

AMoOpT. wnTt = BennunHa amopTtusaummn * Hanor Ha
NpPUOLINb.

Pesynbrat npoekta b 6bonblue pesynsrata Nnpoekta UMEHHO 3a
CYET aMOPTM3aLIMOHHOIO WKTa.

180-160 = 20

AMOPTU3ALUUNOHHBIU LUNT



[pobnema amopTusauunm

AMOpTI/I3aLI,VI$I - B CbI/IHaHCOBbIX NOTOKOB, NMEWLLNX LUerieBoe
Ha3Ha4YeHune Arnd BoCcrnpomn3BogcrBa OCHOBHbLIX CbOHD,OB.

[Mpupoga amopTu3aumm 4BONCTBEHHA, YTO NO3BOSIAET OTHOCUTL €€ K
cpene TEXHUYECKOro n ouHaHCoOBOro agpdeKkToB.

C 0HOM CTOPOHBI, €€ YPOBEHb 3aBUCUT OT BENMUYUHBDI
nepBOHa4yanbHOM CTOMMOCTM 060pyaoBaHNSA, B CBOKO o4Yepenb B
3HaAYUTENbHOM Mepe onpeaensieMon ero TEXHUYECKMMN napamMmeTpamu.

B aTom Cciny4dae BelnimvnMHa aMopTrn3aumn KOCBEHHO BITNAET Ha YPOBEHDb
TEXHNYECKOIo SCbC*)eKTa N OOJIMKHA YYNTbIBATbCA MNMPU €ro oueHkKe.



[Tpobnema amopTn3lauun
]

e OpgHako HauucreHne 1 NopPALOK ydeTa aMopTU3aLNN Ha NPeanpPUSTUN 3aBUCUT OT
NPUHATON HOpMaTUBHO-NpaBoBou 6a3sbl, a Takke PopMbl PUHAHCUPOBAHUS MPOEKTa.

° Tak, B Cly4dae ncnosJjib3oBaHuUA KpeguTta, O60pyﬂ,OBaHVIe YUHNTbIBAETCA HaA banaHce
3aeMumkKa, 1 aMmopTmn3auma CHUXaEeT ero Hanor006narae|v|yro 6a3y n yBEJNMN4YNBAET €0
onepaunoHHYo I'IpVI6bIJ'Ib.

e B cnyuvae xe ncnonb3oBaHus nuamHra obopynosaHme yuntbiBaeTcs Ha 6anaHce
nna3vHrogaTtens, U amopTM3aumns CHUXKaET yKe ero Hanoroobnaraemyto 6asy, a He
npegnpuaTus, npuobpeTatoLlero obopynoBaHme.

e BenuumHa amopTM3aLMK MOXET NBMEHATHLCH TakkKe NPU UCNONb30BaHMN MeXaHu3ma
YCKOPEHHOW aMopTu3aLnn B YCNOBUSIX UIBMEHEHUS HOPMaTUBHO-NPaBOBOW 6Gas3bl.

° Kak BugHo, BrnnsiHne aMopTn3aunn Ha ypoBeEHb OﬂepaLlMOHHOVI I'Ipl/l6bIJ'IVI 3aBUCUT OT pAaaa
(baKTOpOB, HE MMELNX HUKAKOIro OTHOLWWEHNA K TEXHNYECKM MNapaMeTpam O60pyJJ,OBaHVIFI
TEXHUKU N ornepaunoHHOUN OEATESIbHOCTU NpeanpuAaATmuA.



OueHkKa TexHu4yeckoro adpdgeKra
c__

TO®=B-TIP3=A+HA + Hnp + HIl + 4YIl
[oe TO® — TexHn4ecknn adpdeKT MEPONPUATHUS,
B — BbIpy4dKka OT peanusaunm npoayKkumu,

[TP3 — npsamMblie Npon3BOACTBEHHbIE 3aTpaThl,

A — AMmopTun3aums obopygoBaHus,

HA — Hanor Ha nmyLiecTBoO,

Hnp — Npoyne Hanorn, oTHOCUMbIE HaA
cebeCToOMMOCTb,

e HI1- Hanor Ha npnbbInb,
e Ul —uyncraga npmbbinb NpegnpuaTms.



OueHkKa TexHu4yeckoro adpdgeKra
c__

an/IHLI,l/II'IVIaJ'IbHOG OTIIN4YNE CXEMDbI.

aMmopTu3aums n npodyne bnHaHCOBbIE MOTOKU HE
CHWXatoT Hanoroobnaraemyto 6asy ot npeanpuUATUS,
hopmMmmpyemyto Npu peannsaumm npoekxTa.

30eCb TEXHUYECKNN IPADEKT OTpaKaeT NpupocT
npubbinu, obpasyemMsblili 3a cyem Kad4ecme
obopydoeaHusi, N HE 3aBUCUT OT YCIOBUN
doMHaHCMpoBaHUA.



OueHkKa TexHu4yeckoro adpdgeKra
c__

o Cxema no3BonseT NpoBOANTb KOPPEKMHOoe
cpasHeHUe mexHU4YeCcKUx napamMempos
pPa3NNYHbIX BapnaHToB 060pyaoBaHNA U
BbIIBUTb UX BIIUSAHME HA KOHEYHbI NPUPOCT
NPnObLINM NPeanpPUATUS.



OueHka YD
]

Pa3Hble MmeToabl PUHAHCUPOBAHUS
npeanosnaratoT pasfnnyHble N3bATUSA U3
Hanoroobnaraemomn nNpmbbIN, NOITOMY
OCHOBHasi uaest X cpaBHEHNSA 3aKIO4YaeTCs
B oLeHKke JQYOD.



OueHka QYD npu NU3nHre
—

o DaKTOPbI BNUAHUA:
e - MOPSIOOK y4ema amopmu3ayuu;

e -IOPsIOOK U cybbeKkm yrnsiambl Hasio2a Ha
umyu,ecmeo;

e - NMOPSIOOK ynnambl MPOUYEHMOs rno
JIU3UH2080U ornepayuu;

e - OPSIOOK Nno2awieHuUsi OCHOB8HOU CYMMbI
JIU3UH208bIX rniamexeu.



CpaBHUTeNnbHaA XapaKkTepUucTUKa
FIN3UHIOBOU U KpeauTHOU onepauum.

Ne n/n AnemMeHT Bua onepauum
onepauuun
JInanHroBas onepauus KpeautHas
onepauus
1 2 3 5
1 AMOpPTM3aUMNOHHbIE OcrTaroTcs B pacnopsbkeHum OcrTatoTca B pacnopsbkeHum
OTYUCIIEHUA nu3uHrogarens 3aeMLmKa
2 Harnor Ha nmywecTso Banmaetcs Banmaetcs ¢ nokynarens
C NU3nHrogaTens obopyaoBaHus
3 MpoueHThI Bkntoyatotcs B cebecToMMocTb BxopnaT B cebecTtoMMocTb B
no onepauuu npoayKuunm pa3mMepe CTaBKu
pedrHaHCMpPOBaHUS
4 [NoraweHne cToumocTun BkritoyaeTtcs BbinnaunBaeTtcs n3 ymcton
obopyaoBaHus B ceb6ecToMMOCTb NPoayKLnn NpunbbINn NPeanpUsaTUS
CYMMbI
5 KoMunccroHHble Bkntovatotca Baumatotcsa ctpaxoska ot 0,2 go 2
nnartexu B cebecToMMOCTb NPOoAyKLUnn %. BKNtoYaeTca B cebecToMmMocTb
6 Hanoroobnaraemas CHmxxaeTcs 3a cYeT NIM3NHTOBbIX CHwmxaeTca 3a cHeT NPOoLEHTOB,
basa nnaTexen n Hanora Ha UMyLLLECTBO OTHOCUMbIX Ha cebecToMMOCTb U
amopTusau. OTuncneHummn
7 KapTrHa geHexHbIX NOTOKOB Bringet Ha KOHeYHbIN pesyneTaTt Brninaet Ha KOHeYHbI pesynsTaTt
onepauuu onepauum




YD npu NU3nHre
c__

o Ay = (A +T1n)* HIl - In+ JI*(1-HI1) + Ha*(1-HI1) —
Tagh * HIT
[Oe Jyd — adpdeKkT ycnosmm domHaHCUpoOBaHUA,

A — AMmopTun3aums obopygoBaHus,

[1n — [1naTtex no NU3nHrY,

HI'l — ctaBka Hanora Ha NpuobINb,

JT = IlnkBngaymoHHas CTomMocTb 060opyaoBaHusS,

Tap — TexHnKo-TexHonorm4ecknn adodexT oT
aKcnnyarauum obopyaoBaHus.



YD npu Kpeaute
c__

e Jyd = (A +TPc/B)* (HIM) + JT*(1-HIT) — Mk — (FMP4l+ MNPc/6)
[Oe Qyd — adppeKT ycrnosuimn puHaHCMpOBaHUS,

e A - AmopTusaumns obopyooBaHug,

o [1Pc/6 — lNpoueHThl, BKNOYaemMble B cE6eCTOMMOCTD,

e [IPYIT — npoueHThl, BbINa4mMBaemMble N3 YNCTOW NpUbbINn,

e [k — noraweHmne OCHOBHOM CyMMbI KpeauTa,

e HI1 - craBka Hanora Ha NpubbInb,

e Jl-JlnkBngaumoHHasi CTOMMOCTb 0D0pyaOBaHUS.



OueHka 3aKoHoMU4yeckoro adpdeKra
c__

OBLWmMN 3KOHOMNYECKUN 3PP EKT = TEXHUKO-
TexHonornvyecknn adpekt + PP eKT ycnosmn
donHaHcupoBaHUA.

[lpnBeneHHasa dpopmyrna Nno3BonNseT NPoBOAUTb
boriee 060CHOBaHHYH OLEHKY MHBECTULIMOHHbIX
NPOEKTOB, BbIABNAA PakTOpbl 3PPEKTUBHOCTH,
o0ycrnoBreHHble NPEBOCXOACTBOM B TEXHNYECKOM
OTHOLLUEHUN NMBOO braronpuUSATHLIMU YCNOBUAMMU
donHaHcupoBaHUA.



